VIKMBs55
SQL pro pokrocilé a
datové modelovani

Hodina ¢. 9



Test

Vypiste pocet objednavek dle hodin v ramci dne. Tj. kolik
objednavek bylo v 8 rano, kolik v 9,... Ve vypisu vzdy
uvedte hodinu a poéet objednavek.



SELECT stritime("%H", vytvoreno) hodina, count(id)
pocet_objednavek FROM objednavky GROUP BY hodina



Vypiste jména zakazniku, kteri udélali svoji prvni
objednavku v lednu 2014 a posledni v prosinci 2014



SELECT z.Jjmeno, z.prijmeni

FROM objednavky o

JOIN zakaznici z ON o.id_zakaznik=z.1d_zakaznik
GROUP BY o.id_zakaznik

HAVING

MIN(vytvoreno) LIKE "2014-01%" AND
MAX(vytvoreno) LIKE "2014-12%'




Vypiste vSechny knizky na “B”, které byly alespon jednou
objednany. K kazdé vypiste jeji nazev, autory a zanry



SELECT k.nazev,
GROUP_CONCAT(DISTINCT a.jmeno || “ “ ||a.prijmeni),
GROUP_CONCAT(DISTINCT z.zanr)
FROM polozky_objednavky po

JOIN knihy k ON po.id_kniha=Kk.id

JOIN autori_knihy ak ON k.id=ak.knihy_id
JOIN autori a ON ak.autori_id=a.id

JOIN knihy_zanry kz ON k.id=kz.knihy_id
JOIN zanry z ON kz.zanry_id=z.id
WHERE k.nazev LIKE "B%"

GROUP BY k.id




VypisSte jména zakaznika/zakazniku, kteri si objednali

nejvétsi mnozstvi knih (=kusu). Pripravte univerzalni

reseni, tedy takové, které dopredu nevi, jestli takovy
clovék je jeden, ¢i ma stejny pocet knih treba 10 zakazniku



SELECT z.jmeno, z.prijmeni
FROM polozky_objednavky po
JOIN objednavky o ON po.id_objednavka=o0.id
JOIN zakaznici z ON o.id_zakaznik=z.id_zakaznik
GROUP BY o.id_zakaznik
HAVING SUM(pocet)=
(

SELECT SUM(pocet) knih

FROM polozky_objednavky po

JOIN objednavky o ON po.id_objednavka=o0.id

GROUP BY o.id_zakaznik

ORDER BY knih DESC LIMIT 1




Vypiste nakladatele, kteri vydali alespon jednu knihu, ktera
ziskala alespon 10 hodnoceni a jeji prumérna znamka byla

nizsi nez prumeérné hodnoceni pro vSechny knizky v e-
shopu



SELECT DISTINCT n.nazev
-ROM hodnoceni h
NNER JOIN knihy k ON k.id = h.id_kniha
NNER JOIN nakladatelstvi n ON nakladatelstvi = n.id
GROUP BY id_kniha
HAVING
COUNT(*) > 10 AND
AVG(pocet_hvezdicek) <
(SELECT AVG(pocet_hvezdicek) FROM hodnoceni)




Vypiste kolika zakaznikum se poslaly jednotlivé
newslettery, kolik objednavek se od nich uskutecnilo do
dvou dnu od jejich rozeslani (tj. v den rozeslani a den poté)
a jaka byla trzba z techto objednavek



Vypiste kolika zakaznikum se poslaly jednotlivé
newslettery, kolik objednavek se od nich uskutecnilo do dvou
dnu od jejich rozeslani (1. v den rozeslani a den poté) a jaka

byla trzba z téchto objednavek



SELECT np.id_newsletter,

COUNT(DISTINCT np.id_zakaznik) as pocet
FROM newsletter n

LEFT JOIN newsletter_poslan np

ON n.id_newsletter=np.id_newsletter
GROUP BY np.id_newsletter




Vypiste kolika zakaznikum se poslaly jednotlivé newslettery,

kolik objednavek se od nich uskutec¢nilo do dvou dnu od

jejich rozeslani (tj. v den rozeslani a den poté) a jaka byla
trzba z techto objednavek
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SELECT np.id_newsletter,
COUNT(0.id) as objednavek,
SUM(pocet*cena_za_kus) as trzba
FROM newsletter n
LEFT JOIN newsletter_poslan np

ON n.id_newsletter=np.id_newsletter
LEFT JOIN objednavky o

ON np.id_zakaznik=0.id_zakaznik
LEFT JOIN polozky_objednavky po

ON o.id=po.id_objednavka
WHERE

date(o.vytvoreno) = date(n.poslano)
OR

date(o.vytvoreno) = date(n.poslano, "+1 day")
GROUP BY np.id_newsletter




SELECT * FROM (dotaz1) LEFT JOIN (dotaz?2)
ON dotaz1.id newsletter = dotaz2.id _newsletter



Vztazené/nevztazene
poddotazy

correlated/noncorrelated subselects



http://produkty.|dem.cz/



Vypiste pocet produktu, které stoji méné nez je prumérna
cena.

SELECT COUNT(™)
FROM produkt
INNER JOIN produkt_cena ON id = id_produkt
WHERE cena <
(SELECT AVG(cena) FROM produkt_cena)




Vypiste pocet produktu, které stoji ménée nez je prumérna

cena.

SELECT COUNT(™)
FROM produkt
INNER JOIN produkt_cena ON id = id_produkt

WHERE ce

Na <

(SELEC

“Nevztazeny pod
odkaz na “vnejsi”

- AVG(cena) FROM produkt_cena)

dotaz” (noncorrelated) - neobsahuje zadny
dotaz. Tj. funguje sam o sobé a vykona se
jen jednou.



Vypiste 50 produktu, které stoji méné nez 4000 korun

Dobré reseni C. 1

SELECT *

FROM produkt

INNER JOIN produkt_cena ON id = id_produkt
WHERE cena < 4000

LIMIT 50



Vypiste 50 produktu, které stoji méné nez 4000 korun

Dobré reseni C. 2

SELECT *
FROM produkt
WHERE id IN (SELECT id_produkt FROM produkt_cena

WHERE cena < 4000 LIMIT 50)

“Nevztazeny poddotaz” (noncorrelated) - neobsahuje zadny
odkaz na “vne|si” dotaz. T|. funguje sam o sobe a vykona se
jen jednou.



Vypiste 50 produktu, které stoji méné nez 4000 korun

Nedobré reseni

SELECT *

FROM produkt

WHERE (SELECT cena FROM produkt_cena WHERE
id_produkt = produkt.id) < 4000

LIMIT 50

“Vztazeny poddotaz” (correlated) - vnitrni dotaz pouziva
policko z vnejsino (produkt.id), musi se proto vykonat pro
kazdy radek vysledku zvlast, Cili 50x



Vypiste 50 produktu, které stoji méné nez 4000 korun

Nedobré reseni

SELECT *

FROM produkt

WHERE (SELECT cena FROM produkt_cena WHERE
id_produkt = produkt.id) < 4000

LIMIT 50

/kuste si zmenit LIMIT na 500, 5000, 10000... a koukejte se na
cas, za ktery e dotaz vykonan (vpravo dole). Bez [imitu to
radejl ani nezkouseijte :)



http://rozhlas-auta.jdem.cz/

Stahli jsme si data set https://samizdat.cz/data/odtahy-2016/
data/bkom.xlsx, prfevedli ho do CSV, importovali do SQLITE a

zkousSeli najit v kolik hodin probéhlo kolik odtahu.
Za pomoci http://openrefine.org/ jsme si vyzkouseli “vycistit”
oreklepy v nazvech ulic - tohle byl takovy bonus, protoze s
SQL to nema nic moc spolecného :)



https://samizdat.cz/data/odtahy-2016/data/bkom.xlsx
http://openrefine.org/

Problem s kodovanim

SQLite pracuje s kddovanim UTF-8 (resp. umi i néktera dalsi,
ale ty nepodporuji ceské znaky), &ili kdyz se do né&j snazite
nacpat data (napr. CSV), ktera jsou v [iIném kodovani, tak pak

mate “rozbitou cestinu’...
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Problem s kodovanim

Microsoft Excel data cas

windows-1250, Cili musite naj

Bud' googlete “cp1250 to utf 8

0 exportuje s kodovani

it nejaky prevodnik do UTF.
online” a nebo si nainstalujte

(tfeba) editor https://www.sublimetext.com/, ktery umi soubor

otevrit v daném koédovani a v jiném ho pak ulozit. Viz
screenshoty na dalsich slajdech


https://www.sublimetext.com/
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Problem s kodovanim

New File
Open...
Open Recent

Reopen with Encoding

New View into File
Save

Save with Encoding
Save As...

Save All

New Window
Close Window

Close File
Revert File
Close All Files

Selection

Find View Goto Tools Project Window

EN ® index.php -
3#0
> php
> UTF-8
UTF-16 LE
3#8S UTF-16 BE
{}88; Western (Windows 1252)
385 Western (ISO 8859-1)
Western (ISO 8859-3)
3N Western (ISO 8859-15)
O 8W Western (Mac Roman)
- DOS (CP 437)
*W Arabic (Windows 1256)
Arabic (ISO 8859-6)
Baltic (Windows 1257)

Baltic (ISO 8859-4)

Celtic (ISO 8859-14)

Central European (Windows 1250)
Central European (ISO 8859-2)
Cyrillic (Windows 1251)

Cyrillic (Windows 866)

Cyrillic (ISO 8859-5)

Cyrillic (KOI8-R)

Cyrillic (KOI8-U)

Estonian (ISO 8859-13)

Greek (Windows 1253)

N RN N S PRSPTeN Ywmas

Muzete vyzkousSet
obe ze sekce
Central European,
dokud se vam
soubor nezobrazi
spravne



Problem s kod

m Edit Selection Find View Goto Tools Project Window

New File &N ® index.php —

Open... %0

Open Recent > UTF-8 .

Reopen with Encoding »  UTF-8 with BOM

New View into File UTF-16 LE

Save 385 UTF-16 LE with BOM
UTF-16 BE

Save As... 0 38S UTF-16 BE with BOM

S %S ~ Western (Windows 1252)

New Window O 3N Western (ISO 8859-1)

Close Window O®W Western (ISO 8859-3)

- Western (ISO 8859-15)
Close File $8W  Western (Mac Roman)

Revert File
Close All Files

DOS (CP 437)

Arabic (Windows 1256)

Arabic (ISO 8859-6)

Baltic (Windows 1257)

Baltic (ISO 8859-4)

Celtic (ISO 8859-14)

Central European (Windows 1250)
Central European (ISO 8859-2)
Cyrillic (Windows 1251)

Cyrillic (Windows 866)

Cyrillic (ISO 8859-5)

Cyrillic (KOI8-R)

Cyrillic (KOI8-U)

Estonian (ISO 8859-13)

ovanim

...apaksito
ulozite jako UTF-8



